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1) (ACAFE-SC) Assinale, na sequência abaixo, a alternativa em que 
todas as palavras possuem dígrafos: 
a. histórias, impossível, máscaras 
b. senhor, disse, achado 
c. passarinhos, ergueu, piedade 
d. errante, abelhas, janela 
e. homem, caverna, velhacos 
 
2) (FASP) Indique a alternativa cuja sequência de vocábulos 
apresenta, na mesma ordem, o seguinte: ditongo, hiato, 
hiato, ditongo: 
a. jamais, Deus, luar, dai 
b. joias, fluir, jesuíta, fogaréu 
c. ódio, saguão, leal, poeira 
d. quais, fugiu, caiu, história 
e. órgão, dia, açaí, rua 
 
3)  (PUC-SP) Assinale a alternativa que apresenta tritongo, hiato, 
ditongo crescente, e dígrafo: 
a. quais, saúde, perdoe, álcool 
b. cruéis, mauzinho, quais, psique 
c. quão, mais, mandiú, quieto 
d. aguei, caos, mágoa, chato 
e. n.d.a. 
 
4) (F. Caxias do Sul-RS) A alternativa em que, nas três 
palavras, há um ditongo decrescente é: 
a. água, série, memória 
b. coração, razão, paciência 
c. joia, véu, área 
d. balaio, veraneio, ciência 
e. apoio, gratuito, fluido 
 
5) (UFSC) A única alternativa que apresenta palavra com 
encontro consonantal e dígrafo é: 
a. graciosa          b. prognosticava 
c. carrinhos         d. cadeirinha        e. trabalhava 
 
6) (Furg-RS) A sequência de palavras cujas silabas estão 
separadas corretamente é: 
a. a-dje-ti-va-ção (ad-je-ti-va-ção), im-per-do-á-veis, bo- 
-ia-dei-ro (boi-a-dei-ro) 
b. in-ter-ve-io (in-ter-vei-o), tec-no-lo-gi-a, sub-li-nhar 
c. in-tu-i-to (in-tui-to), co-ro-i-nha, pers-pec-ti-va 
d. co-ro-lá-rio, subs-tan-ti-vo, bis-a-vó (bi-as-vó) 
e. flui-do, at-mos-fe-ra, in-ter-vei-o 
 
7) (Uece) Está correta a separação silábica de todas as 
palavras da opção: 
a. cai-xi-nha, ba-lai-o, pro-fes-sor 
b. res-pon-di-a, si-lên-ci-o, a-bo-toan-do 
c. i-gno-ra, pó-é-ti-ca, his-tó-ria 
d. me-lan-co-lia, obs-cu-ro, ar-re-ga-ça-va 
e. trans-a-tlân-ti-co, me-lho-ri-a, Ca-i-ça-ra 
 
8) Assinalar a alternativa em que TODAS as palavras NÃO TÊM 
suas sílabas separadas corretamente: 
a. am-bí-guo; rit-mo; psi-co-se; pers-pi-caz 
b. abs-tra-ir; bi-sa-nu-al; in-te-lec-ção; quar-tzo 
c. ob-sé-quio; hep-tas-sí-la-bo; dif-te-ri-a; oc-ci-pi-tal 
d. vo-lu-ptu-o-so; psi-co-lo-gia; e-xce-der; be-ni-gno 
e. vo-lup-tu-o-so; psi-co-lo-gi-a; ex-ce-der; be-nig-no 
 
9) Assinale a alternativa na qual em todas as palavras 
se destacou corretamente a sílaba tônica. (Atenção: 
quando a palavra comporta acento gráfico, ele foi propositalmente 
omitido). 
a. pegada, inaudito, aziago, pudico 
b. perifrase, estereotipo, bramane, cerebelo 
c. acropole, refrega, misantropo, notivago 
d. sanscrito, obsoleto, autoctone, sindrome 
e. amido, febril, hangar, gracil 
 

10) (UEPG-PR) Nesta relação, as sílabas tônicas estão, 
destacadas. Uma delas, porém, está destacada incorretamente. 
Assinale-a. 
a. interim   b. pudico   c. rubrica   d. gratuito     e. inaudito 
 
11)  (UEM-PR) Assinale a alternativa em que a sílaba tônica 
está destacada corretamente: 
a. mister, decano, avaro, circuito 
b. rubrica, aziago, ibero, mister 
c. nobel, latex, avaro, recem-nascido 
d. rubrica, latex, ibero, filantropo 
e. decano, exodo, edito, ureter 
 
12)  Assinale a alternativa cujos vocábulos contenham os 
seguintes tipos de encontros vocálicos: tritongo, ditongo 
nasal decrescente e ditongo oral crescente: 
a. veio - cantam - água;              b. averiguei - ninguém - gratuito; 
c. verifiquei - mamão - vitória;     d. enxaguem - muito - quase; 
e. saguão - quando - oblíquo. 
 
13) Nas palavras “unha”, “guerra” e “quilombo”: 
a. há dígrafo na primeira, mas não há nas seguintes; 
b. há dígrafo nas duas primeiras, mas não há na última; 
c. não há dígrafo na primeira, mas há nas seguintes; 
d. não há dígrafos em nenhuma delas; 
e. há cinco dígrafos no total. 
 
14)  Na frase “nossa verdadeira imagem não é construída 
de favores”, há: 
a. um ditongo oral, um ditongo nasal e um hiato; 
b. um ditongo oral, um tritongo e dois hiatos; 
c. um ditongo oral e dois ditongos nasais, e um hiato; 
d. dois ditongos orais, e dois ditongos nasais; 
e. um ditongo oral, dois ditongos nasais e um hiato. 
 
 15) Na frase “Aurélio não delinquiu” temos, respectivamente: 
a. ditongo decrescente oral, ditongo crescente oral, ditongo 
decrescente nasal, dígrafo e tritongo; 
b. ditongo decrescente oral, ditongo crescente nasal, ditongo 
decrescente nasal, hiato e tritongo; 
c. ditongo crescente oral, ditongo decrescente nasal, ditongo 
decrescente nasal, hiato e ditongo decrescente oral; 
d. ditongo crescente nasal, ditongo crescente oral, ditongo crescente 
nasal, dígrafo e tritongo; 
e. ditongo crescente oral, ditongo crescente oral, ditongo 
decrescente oral e ditongo crescente oral. 
 
16) Na frase “o esqueleto quebrou o esquema”, temos: 
a. três hiatos;                             b. dois dígrafos e um ditongo; 
c. três dígrafos e um ditongo;    d. um dígrafo e um ditongo; 
e. um dígrafo, um ditongo e um hiato. 
 
17) Em “o inquérito sumiu de repente” temos: 
a. três dígrafos e um ditongo crescente; 
b. dois dígrafos, um ditongo decrescente e um encontro 
consonantal; 
c. três dígrafos e um ditongo decrescente; 
d. um dígrafo, dois ditongos decrescentes e um encontro 
consonantal; 
e.um hiato, um dígrafo, um ditongo decrescente e um 
consonantal. 
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